



УКРАЇНА
ВІННИЦЬКА ОБЛАСНА РАДА

РІШЕННЯ № 328

24 грудня 2021 р.

15 сесія 8 скликання

**Про звернення депутатів Вінницької обласної Ради 8 скликання до
Голови Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України щодо
справедливого зарахування податку на доходи фізичних осіб за
податковою адресою платника податків-фізичної особи**

Відповідно до частини 2 статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», статті 13 Закону України «Про статус депутатів місцевих рад», враховуючи ініціативу депутата Вінницької обласної Ради 8 скликання Мазура Г.Ф., висновки постійних комісій Вінницької обласної Ради 8 скликання, обласна Рада **ВИРІШИЛА:**

1. Схвалити звернення депутатів Вінницької обласної Ради 8 скликання до Голови Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України щодо справедливого зарахування податку на доходи фізичних осіб за податковою адресою платника податків-фізичної особи.

2. Надіслати звернення до Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, обласних рад, районних, міських, селищних, сільських рад області.

3. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійну комісію обласної Ради з питань економіки, фінансів та бюджету (Якубович Г.А.)

Голова обласної Ради

В. СОКОЛОВИЙ

ЗВЕРНЕННЯ

депутатів Вінницької обласної Ради 8 скликання до Голови Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України щодо справедливого зарахування податку на доходи фізичних осіб за податковою адресою платника податків-фізичної особи

Податок на доходи фізичних осіб є одним з основних бюджетоутворюючих джерел надходжень у структурі доходів місцевих бюджетів. За своєю економічною сутністю податок на доходи фізичних осіб є платою фізичної особи за послуги, надані їй територіальною громадою, на території якої така фізична особа зареєстрована і проживає.

Таким чином, для того, щоб фізичні особи отримували якісні послуги на території свого місця проживання, необхідно, щоб такі громади були фінансово спроможними надавати такі послуги. Соціально-економічна ситуація в країні спричинила відтік мешканців невеликих населених пунктів до великих міст, в той час як такі мешканці та їх сім'ї часто продовжують проживати та користуватися соціальними послугами на території громад, де вони зареєстровані. Внаслідок дії чинної моделі зарахування податку на доходи фізичних осіб місцеві бюджети територіальних громад, в яких зареєстровані фізичні особи, недоотримують відповідні надходження від податку на доходи фізичних осіб і не можуть ефективно вирішувати важливі питання свого соціально-економічного та культурного розвитку.

Такий розподіл податку на доходи фізичних осіб призводить до хронічного недофінансування місцевих бюджетів територіальних громад, які є донорами робочої сили. Для вирішення цієї проблеми можна звернутися до практики зарубіжних країн (зокрема, Польщі, з якої був запозичений реалізований в Україні варіант децентралізації, а також Сполучених Штатів Америки та низки скандинавських країн) й розглянути можливість запровадження справедливого розподілу надходжень податку на доходи фізичних осіб. Так, найбільш прийнятною вбачається модель, за якою надходження від податку спрямовуються до відповідного місцевого бюджету за податковою адресою фізичної особи (працівника).

Для того, щоб відновити справедливість у розподілі надходжень до місцевих бюджетів, необхідно спрямовувати податок на доходи фізичних осіб за місцем реєстрації і проживання таких фізичних осіб, а не за адресою, де зареєстрований податковий агент, який нараховує та виплачує оподатковуваний дохід таким фізичним особам, як це передбачено чинним законодавством України.